

## EXPUNERE DE MOTIVE

Pentru creșterea încrederii consumatorului în mărfurile oferite de producători există practica marcării conformității din punct de vedere al securității și al calității declarate.

Sistemul marcării conformității a câștigat teren în domeniul producției petroliere în multe țări ale lumii.

Marcajele au totodată rolul de a restrânge fenomenele de evaziune fiscală, care în multe domenii prejudiciază bugetele publice.

Pagubele înregistrate anual în domeniul producției, distribuției și comercializării produselor petroliere totalizează sute de milioane de dolari care nu se colectează la bugetul statului, nu în ultimul rând acest circuit economic întreținând și un important fenomen de corupție.

Pentru a combate eficient evaziunea fiscală și corupția apărute în valorificarea produselor petroliere este necesar un sistem de marcarea a acestor produse dublat de un sistem de supraveghere și control al marcajelor, care să facă posibilă identificarea tuturor tipurilor de fraudă, precum și pedepsirea vinovaților.

Sistemul de marcarea va îndeplini condițiile prevăzute de legislația europeană și va fi selectat potrivit legii de către Ministerul Finanțelor Publice.

De asemenea, organismul de supraveghere va fi desemnat potrivit legii de către Ministerul Finanțelor Publice.

Criteriile de selecție vor fi stabilite de Guvern în termen de 90 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi.

Legislația europeană care reglementează marcarea fiscală a produselor petroliere este Directiva 95/60/CE a Consiliului din 27 noiembrie 1995 privind marcarea fiscală a motorinelor și a kerosenului și Directiva Consiliului din 25 februarie 1992 privind regimul general al produselor supuse accizării și privind deținerea, circulația și monitorizarea acestor produse.

Față de importanța alinierii la normele Uniunii Europene, precum și necesitatea restrângerii evaziunii fiscale și corupției atât de prezente în acest sector economic, am elaborat propunerea legislativă, anexată, pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

### INIȚIATORI,

Deputat PP-DD - Liliana CIOBANU

Deputat Independent - Marin ANTON

Deputat PDL - Vasile ILIUȚĂ

Deputat PNL - Dumitru Verginel GIREADĂ

Deputat PNL - Costel ȘOPTICĂ

Deputat PP-DD - Maria DRAGOMIR

Deputat PNL - George SCARLAT

Deputat PP-DD - Dumitru NICULESCU

Deputat PNL - Sorin TEJU

Senator PNL - Ștefan-Liviu TOMOIAGĂ

The image shows several handwritten signatures in black ink, corresponding to the names of the bill's initiators listed on the left. The signatures are written in a cursive style. From top to bottom, they appear to be: Liliana Ciobanu, Marin Anton, Vasile Iliuță, Dumitru Verginel Gireadă, Costel Șoptică, Maria Dragomir, George Scarlat, Dumitru Niculescu, Sorin Teju, and Ștefan-Liviu Tomoiagă.